

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9597

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, SABADO 16 DE ENERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

LA FARSA INTERNACIONAL

LA HIPOCRESIA DEL FASCISMO

Italia y Alemania se comprometen a permanecer neutrales y no inmiscuirse en el conflicto español. Italia firma un tratado con Inglaterra una de cuyas cláusulas es el abandono por parte de los italianos de sus pretensiones por las Baleares. Hitler, manifiesta al embajador de Francia que Alemania no tiene intención de atacar contra la integridad del territorio español

PERO MIENTRAS TANTO

Italia, continúa enviando hombres y material de guerra a España y los buques facciosos españoles se cobijan con el consentimiento de Italia bajo el pabellón italiano. Alemania, prosigue la invasión del Marruecos español, y batallones germanos luchan contra el proletariado hispano en los frentes del Sur de la Península y de Madrid :: ::

ANTES del comienzo del movimiento sedicioso del señoritismo militar-fascista, el pomposo ejército español era una sangría para la nación y un armatoste corrompido en todos los órdenes, tanto moral como militar. Los millones que desembolsaba el contribuyente para el presupuesto de guerra—superior en mucho al de Instrucción Pública, como en todo régimen capitalista—se evaporaban que era un contenido, yendo en perjuicio de las clases humildes y tropa de lo que fué aquel ejército desaparecido ya para siempre. Si vamos a fijarnos en su eficacia militar, con sólo lanzar una mirada retrospectiva es bastante. El deshonor, la chulería, la inepticia en lo suyo y el entremetimiento en lo que nada debía importarle, era la norma de conducta del ejército—lo juzgamos como institución, salvando las honrosas excepciones—al que tenía confiadas España sus armas.

No ignoraba el pueblo español las intenciones de aquellos gerifaltes ni el uso que dichos arrastrables hacían de la confianza, desde luego inmerecida, que le daban unos políticos incapaces ya de enfrentarse con energía. Esta vigilia popular pudo lograr el desbarbamiento de los criminales planes de un ejército genuinamente monárquico, reaccionario y fascista cien por cien, al que la República ni siquiera osaba alzarle el tono de la voz.

Más sus agallas fueron acalladas precisamente el día en que aquella casta militarista, clerical y necia, creía que España

CONSTATAciones DE HOY

NUESTRO EJERCITO POPULAR

Entonces los gobernantes inventaban las patrañas con las que justificaban ante los incautos las causas que habían producido la guerra; no precisará decir que toda la culpa la cargaba cada uno de los gobiernos al adversario.

Aquellas patrañas, de día en día iban en aumento. Se aseguraba por ambas partes que la victoria sería breve, pues el enemigo no resistía siquiera; que se había obtenido tal o cual victoria, cuando en realidad solían dejar se a miles los cadáveres sobre el campo, y otras mentiras por el estilo. Refiriéndose a las reservas para el sostenimiento del ejército y de la población civil, añadir unos cerros a la derecha de las cantidades en cuestión, estaba a la orden del día.

Prevenimos a los colaboradores espontáneos que no se publicará artículo ni comunicado ninguno, que no venga firmado

en tecnicismo de guerra no muy vastos, siempre habían de ser superiores a los de los luchadores del pueblo.

Pero las contingencias de la guerra, que ha tomado el cariz no de una guerra civil a la antigua, con su lucha de guerrillas, sino de una terrible guerra moderna con todos sus adelantos mortíferos, exigieron la formación de un potente ejército, disciplinado y dirigido técnicamente. Y aquí tenemos a nuestro Ejército Popular, compuesto por la ayuda puesta por los militares fieles al pueblo y la voluntad combativa del mismo.

Este es hoy el Ejército. Nuestro Ejército. podemos llamarle, porque ha salido del mismo pueblo y dispuesto a defenderle e impedir el avance fascista. No es una milicia de mer cenarios. Su impetu parte de la voluntad de ser libre, que es la de España entera, incluso la de las regiones dominadas por los rebeldes, pues la aquiescencia del verdadero pueblo no la tienen.

He aquí nuestro Ejército imbatible, que en su marcha hacia la victoria nos muestra su valor arrollando a los alemanes e italianos que el fascismo internacional lanza contra Madrid.

los resultados prácticos. Pero gracias a su arrojo y temeridad fracasaron los sediciosos, pues no era posible en aquellos momentos la formación de un verdadero ejército, y en cambio nos encontrábamos frente a un enemigo sanguinario y que ponía a contribución todos sus conocimientos, los cuales, aunque

DEBEMOS ACOSTUMBRARNOS A CONOCER LA VERDAD

ERA medida corriente entre los gobiernos mantener en el engaño a los pueblos precisamente cuando mayor era el sacrificio que iban a imponerle—decimos imponerle, no pedirle—.

Comprendemos las razones que inducían a aquellos gobernantes a esgrimir la mentira. En todas las guerras que se declaraban los Estados, se prescindía de un valor moral: la voluntad. Como en las querellas armadas entre una y otra nación no se ventilaban intereses de ninguno de los dos pueblos que se mataban recíprocamente, era natural que los combatientes, que lo eran forzosos, no pusieran en juego la voluntad. Sabían que eran conducidos al matadero para satisfacer las ansias de lucro de una jauría de banqueros, y empuñaban las armas a regañadientes cuando no podían desertar.

Entonces los gobernantes inventaban las patrañas con las que justificaban ante los incautos las causas que habían producido la guerra; no precisará decir que toda la culpa la cargaba cada uno de los gobiernos al adversario.

Aquellas patrañas, de día en día iban en aumento. Se aseguraba por ambas partes que la victoria sería breve, pues el enemigo no resistía siquiera; que se había obtenido tal o cual victoria, cuando en realidad solían dejar se a miles los cadáveres sobre el campo, y otras mentiras por el estilo. Refiriéndose a las reservas para el sostenimiento del ejército y de la población civil, añadir unos cerros a la derecha de las cantidades en cuestión, estaba a la orden del día.

Como sabía el gobernante que decir la

verdad al pueblo era motivo para que éste se rebelase, se le educaba en la mentira.

La guerra que sostiene hoy el pueblo español es genuinamente revolucionaria, social. No va engañado a ella para defender intereses ajenos, sino que conscientemente y por su propia voluntad empuña las armas para defender su libertad y establecer un régimen de justicia.

Por consiguiente, en esta lucha, cuyo principal factor es la decisión y voluntad popular, no cabrían las falsedades; ocultar la verdad al pueblo sería crear dificultades para el futuro, pues la confianza sin base sólida puede hacer que se desconozca la realidad cuando nos es adversa, mas por ello no disminuye el peligro, sino al contrario.

A la España antifascista no se le ocultan las dificultades que hay que sortear. Por lo tanto, hay que conocer la verdad por amarla que sea; no hay que ocultarla; debemos acostumbrarnos a ella.

No debe sólo decirse la verdad cuando nos es favorable, sino igualmente cuando nos es adversa. Un pueblo que lucha empujado por su propia voluntad tiene derecho a conocerla, y si ella es indicadora de un peligro, no temamos, que, voluntariamente también, todo español aumentará sus sacrificios más y más hasta lograr convertir aquella verdad, desfavorable en un principio, en realidad halagüeña.

Si algunos creen que deben decirse las verdades solamente cuando no nos son contrarias, para no infundir pesimismo, se equivocan, pues el optimismo que se apoye en esta ignorancia forzosamente será frágil.

SECCION ANUNCIOS OFICIALES

Comandancia Militar de Mahón

Comité de Guerra-auxiliar del Mando

Relación nominal del personal perteneciente a los batallones de reserva que han satisfecho multas por faltar a ejercicios militares:

- Don Gaspar Cardona Pons.
- » Demián Paeras Expósito.
- » Bartolomé Humbert Allés.
- » Juan Coll Triay
- » Fernando Triay González.
- » Francisco Seguí Elías.
- » Antonio Alzina Seguí.
- » Francisco Pons Olives.
- » Bartolomé Jover Olives.
- » Pablo Olives Crdaz.
- » Lorenzo Pons Seguí.
- » Julio Fernández Uga de.
- » Rafael Riudavets Seguí.
- » Pedro Pons Petrus.
- » Juan Vincent Mercadal.
- » Juan Benéjam Ametller.
- » Lorenzo Seguí Ametller.
- » Antonio Victori Sastre.
- » Jaime Seguí Gomila.
- » Jaime Tuduri Olives.

Mahón 13 de enero de 1937.

AVISO OFICIAL

El personal del Ejército perteneciente al arma de Infantería que a continuación se relaciona, si se encuentra en esta isla deberá presentarse con toda urgencia en esta Comandancia Militar.

Comandante.—Don Isidro Avalos Canadá.

Capitanes.—Don Manuel Carceles Jerez y don Francisco Cervero Martínez. Tenientes.—Don Esteban Carrasco Siles, don Pedro Gómez González y don Juan Ruiz Sos. Alférez.—Don Francisco García Andrés.

Mahón 14 de enero de 1937.

El Coronel Comandante Militar.—De O. de S. S.—El Capitán Ayudante BARFOLOME POU

Sub-delegación Marítima

El Subdelegado Marítimo de Mahón

Hace saber:

Que el artículo 4.º del Reglamento para la aplicación de la Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada, dice lo que sigue:

« Artículo 49. Todo marino de la situación activa que no se halle prestando servicio efectivo, quedará obligado a

pasar la revista anual, en cualquier día hábil, sin que puedan considerarse exentos de esta obligación los que disfruten prórroga de incorporación y los excluidos del contingente anual.»

Lo que se publica para conocimiento de los inscriptos interesados, recordándoles que al dejar de pasar la revista anual reglamentaria, serán sancionados como ordena el artículo 285 del citado Reglamento.

Mahón 14 de enero de 1937.

FEDERICO CARAY

BANDO DON JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA, Coronel del Arma de Artillería y Comandante Militar de Menorca.

Hago saber: Que existiendo casas en el Andén de Levante de este puerto cuya visualidad pueda servir de referencia a la aviación, todas aquellas enclavadas en el citado Andén y desde el número 181 al 279, ambas inclusive han de quedar pintadas las fachadas, finetes y patios exteriores de color gris o plomo oscuro en los días 15 al 19 del actual.

La que no encontrándose presente el propietario esté habitada lo efectuará el inquilino por su cuenta y riesgo.

Mahón 14 de enero de 1937.

El Coronel Comandante Militar, JOSE BRANDARIS El Presidente, A. GOMILA

Delegación Especial del Gobierno de la República en Menorca

Constitución de la Junta Provincial Calificadora de las incautaciones de fincas rústicas

Previa convocatoria formulada por el Delegado del Gobierno, compañero Mercadal, celebróse ayer en el despacho oficial de dicho centro, una reunión de representantes de las diferentes entidades que cita el Decreto del Ministerio de Agricultura, fecha 7 de octubre de 1936, acordándose la constitución de la Junta Provincial creada por dicha disposición con jurisdicción sobre la isla de Menorca, formando parte de dicho organismo los siguientes ciudadanos:

Guillermo Mir, Ingeniero Agrónomo, en calidad de Delegado Presidente, como funcionario del Ministerio de Agricultura.

Domingo Fiol, en representación del Frente Popular.

Juan Arborea Magno, vocal representante de la Junta Administrativa del Ayuntamiento.

José Simó Muriñó, en representación de los obreros campesinos del «Sindicato Unico de Trabajadores».

Sebastián Carreras, idem de la «Sociedad de Obreros Campesinos» de la F. L. S. O. y

Juan Pons Cardona, idem de la «Sociedad de Colono» de la F. L. S. O.

Fue designado Secretario el compañero Arborea, el cual quedó facultado para gestionar del Ayuntamiento una dependencia para las funciones de la Junta, así como el modo de atender a los gastos iniciales y que la Corporación municipal agregue un funcionario administrativo a la referida Junta, que se encargará de los trabajos de tal género.

Aviso importante

Encontrándose de regreso la Comisión nombrada en el Congreso celebrado el día 25 de Octubre próximo pasado, por las organizaciones antifascistas de Menorca, convoca a las mismas, para darles cuenta de las gestiones que le fueron encomendadas.

La reunión de dichas organizaciones se celebrará el día 17 del corriente, a las 15 horas, en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Mahón.

Dada la importancia de la misma, se solicita la asistencia y puntualidad de las delegaciones al Congreso indicado o las que en su lugar envíen las mentadas organizaciones.

Por la Comisión, JOSE PONS, Mahón 14 enero 1937.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

La lucha en el frente Centro Impresión del día

El día de ayer ha sido bastante ajetreado para los defensores de la invicta y heroica ciudad de Madrid.

Los facciosos intentaron recuperar las posiciones perdidas anteayer en la Ciudad Universitaria, Parque del Oeste y la Moncloa. El ataque rebelde se encaminó principalmente en dirección del Hospital Clínico siendo recibido duramente por nuestras fuerzas, lo cual hizo que sus propósitos de avance quedaran frustrados. Los leales continúan fortificando las posiciones ventajosísimas de este sector, que constituyen una base magnífica para futuras operaciones.

En el Parque del Oeste, también se registró un violento ataque del enemigo que duramente batido por el fuego de ametralladoras y artillería, perdió numerosos hombres sin conseguir avanzar un solo paso.

También se combatió con intensidad en el sector de Las Rozas en el frente Norte de Madrid, por donde los fascistas han realizado estos días un fuerte ataque para acercarse a la capital. Nuestras tropas llevan la iniciativa habiendo efectuado algunos avances de gran valor estratégico. Aunque es prematuro dar una impresión de los encuentros que se están desarrollando en este sector, puede asegurarse que la ofensiva ini-

ciada por los facciosos en el sector Las Rozas-Pozuelo, ha sido contenida decisivamente y que el enemigo no logrará acercarse tampoco por dichos frentes, a la capital española.

Las posiciones cogidas al enemigo confirman la desmoralización que reina entre los facciosos por sus constantes fracasos en el frente Centro, que es para los sublevados como un inmenso remolino en el cual desaparecen engullidas las mejores y más escogidas tropas de los generales rebeldes.

Madrid se alza con más vigor cada día frente al enemigo.

Madrid, no caerá.

Parte de guerra del frente Centro
Poca actividad combatiente en los sectores de dicho frente.

En Guadalajara, la artillería facciosa ha cañoneado nuestras posiciones de Algora sin consecuencias.

En Guadarrama ligero fuego de cañón y fusilería. Se han pasado a nuestras filas en este sector tres soldados desertores de las líneas rebeldes.

En Madrid, después de un intenso fuego de fusilería, ametralladora y mortero, el enemigo ha atacado nuestras posiciones recientemente conquistadas en la Ciudad Universitaria. El ataque ha sido rechazado valientemente por nuestras fuerzas, que continúan fortificando las posiciones últimamente conquistadas.

Continúa el avance de nuestras fuerzas en el frente Sur

Andújar.—Continúan desarrollándose las operaciones en el frente cordobés, con ventaja para nuestras fuerzas, que han conseguido avanzar algunos kilómetros en dirección a Porcuna.

El enemigo se bate en retirada, intentando retardar la conquista de Porcuna que no tardará en producirse.

Parte de guerra del País Vasco

Nuestra artillería ha actuado hoy con intensidad sobre las posiciones enemigas desde los sectores de Elgueta, Orduña, y Amurrio, sin ser contestada por la rebelde, haciendo bajas vistas al enemigo en las posiciones de Uzquiano y Ayordo.

Por el sector de Ubidea, se han presentado a nuestras filas 1 sargento y 1 cabo del 12 Regimiento ligero de artillería de Logroño.

En los restantes sectores sin novedad.

Parte de guerra del frente de Aragón

En el sector Norte, ligeros tiroteos de Robles a Barranco. Nuestra artillería cañoneó concentraciones enemigas.

La artillería facciosa bombardeó Viqueada y Barrastas sin causar bajas.

Sin novedad en el resto de los frentes.

Los horrores del fascismo en Galicia

Un fugado de León ha manifestado que los rebeldes han fusilado en Galicia más de 30.000 personas. En el Ferrol la ejecución han llegado a 15.000, entre ellos algunos niños y sus maestros.

En Vigo, pasean por las calles de la población con el uniforme de su país oficiales y soldados alemanes. Algunos de ellos llevan en los autos que emplean el letrero de: «Servicio de aviación alemana».

Un manifiesto de Izquierda Republicana

Valencia.—La Comisión Ejecutiva de Izquierda Republicana ha publicado un manifiesto, declarando sus propósitos de favorecer la unidad anti-fascista colaborando con todos los partidos que integran el Frente Popular.

Propugna por la creación de un ejército popular con mando único

nacido del Gobierno de la República, único legítimo y autorizado.

Las milicias santanderinas ocupan Matallana

Las fuerzas leales de Santander después de cortar las líneas férreas de Matallana a La Robla y a la Vecina, han efectuado un audaz golpe de mano.

El enemigo sorprendido por la rapidez de nuestro ataque abandonó sus posiciones ocupando nuestras columnas la importante y estratégica población de Matallana.

Ha sido bombardeada de nuevo la ciudad de Málaga

Málaga.—Ayer los aviones facciosos de bombardeo y caza, volaron sobre la ciudad, lanzando algunas bombas. Una de ellas cayó en el Paseo del Puerto y otra en las proximidades del Banco de España.

Los cazas dispararon sus ametralladoras contra la población civil.

También fueron bombardeadas por os aparatos rebeldes las poblaciones de Vélez Málaga y Torres del Mar.

Han llegado a Málaga los tripulantes del vapor « Aragón »

Málaga.—Ayer llegaron a Málaga en un buque inglés, 27 tripulantes del vapor « Aragón », apresado por el crucero alemán « Almirante Scheer ». Este buque los entregó al barco inglés que los ha desembarcado en la ciudad.

Han quedado a bordo del navío alemán cinco tripulantes y el capitán del « Aragón ».

Se comenta que no haya sido desembarcado el capitán del vapor « Aragón », asegurándose con dicho motivo, que el mencionado capitán nada hizo para evitar la captura de su vapor sino todo lo contrario.

En Barcelona ha sido descubierto un complot

Ayer la policía descubrió un sensacional complot, en que se hallan comprometidas buen número de personas.

Un grupo de facciosos emboscados entre los que se encontraba un capitán de la Guardia Nacional, reclutaba hombres para formar una columna rebelde en Barcelona, cuya misión era la de aguardar y facilitar en la costa catalana un desembarco organizado por los rebeldes.

Se han efectuado ya algunas detenciones, entre ellas la del capitán cabecilla del complot.

Trigo a Barcelona

Estos días llegarán a la capital catalana 20.000 toneladas de trigo procedentes de Francia. Se espera de un momento a otro la llegada de los primeros vapores.

Un rasgo de los hermanos Alvarez Quintero

« La Voz » de hoy, reseña el rasgo de los célebres escritores hermanos Alvarez Quintero que se niegan a salir de Madrid.

Han manifestado que mientras en Madrid quede una piedra, ellos seguirán allí.

Dice la información que hace poco un empresario visitó a los Quintero, a quienes propuso marchar a Buenos Aires, asegurándoles magníficos beneficios económicos y tranquilidad.

Los autores españoles le contestaron que no ambicionaban nada y que no saldrían de Madrid. Días después Gaspar Campos insistió en la propuesta que volvieron a rechazar los españolísimos hermanos Alvarez Quintero.

DEL EXTRANJERO

El día 17 del mes actual se planteará en el Parlamento inglés el debate sobre el conflicto español

Londres.—El Gobierno inglés ha señalado el día 17 del mes actual, para plantear en la Cámara de los Comunes el debate sobre el actual conflicto español, que tanto preocupa a la opinión del Reino Unido.

El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Anthony Eden, hablará en nombre del Gobierno de la Gran Bretaña.

La escuadra francesa ha salido para las costas occidentales de Africa

Brest.—Ha salido de esta rada la escuadra francesa del Atlántico, rumbo al Africa occidental, donde realizará maniobras.

Dicha escuadra está compuesta por tres acorazados, un buque portaaviones, varios cruceros y numerosos buques auxiliares.

La prensa alemana continúa sus ataques contra Francia y Checoeslovaquia

Berlin.—Los diarios berlineses siguen atacando a Francia. Han comenzado también los órganos fascistas unos ataques contra Checoeslovaquia, aliada fiel de Francia en el centro de Europa.

La entrevista entre Mussolini y Goering

Roma.—El ministro alemán Goering ha celebrado una nueva entrevista con Mussolini. Parece que se trató de las relaciones italo-germanas, manifestando Mussolini que no alteraría la amistad entre Alemania e Italia, el « gentlemen agreement », firmado entre Italia e Inglaterra. Háblase también, sobre las posibilidades de llegar a un acuerdo entre Alemania e Inglaterra.

Se asegura que Goering y el Duque, llegaron a un acuerdo sobre la actitud de sus respectivas naciones en lo que se refiere al conflicto español.

Una protesta de España

Londres.—La prensa inglesa publica una nota del Gobierno legítimo español, en la cual este protesta por haber sido tomada en consideración la propuesta de los facciosos de que sea neutralizado el oro depositado por España en los bancos extranjeros.

El periódico « Financial News », manifiesta que dicha neutralización no es posible mientras se reconozca al Gobierno de Valencia como el único legítimo. El triunfo de Franco, si se realizase, plantearía una cuestión financiera de difícil resolución.

Los rebeldes intentarán apoderarse de Málaga a todo trance

Gibraltar.—Las autoridades inglesas de dicha plaza no han facilitado explicación ninguna, por la estancia en Gibraltar de varios almirantes británicos de la escuadra del Mediterráneo.

Se comenta el fracaso de los rebeldes en su ataque a Málaga.

Parece que Hitler ha escrito un mensaje a Franco, en el cual le manifiesta que se ha de conseguir la conquista de Málaga, pues la situación del puerto de Cádiz, no es la mejor para el desembarque de tropas y municiones.

Se dice, que los rebeldes tienen la intención de desencadenar un ataque sobre Málaga, para apoderarse de la ciudad antes de quince días.

De los distintos frentes peninsulares

Resumen de la jornada de anteayer

Ayer realizaron nuestras fuerzas un ataque con precisión absoluta. Al fin les llegó la orden de avanzar, que con tanta impaciencia esperaban.

Actuaron los nuestros con valor desmedido y el resultado fué coger importantes posiciones en el Parque del Oeste, tales como la Casa de Campo, el Templete y la Cascada. La acción de los rebeldes quedó reducida extraordinariamente.

En este brioso ataque de los nuestros por la Ciudad Universitaria recibió muerte gloriosa el capitán Azcoaga. Cuando ya era noche cerrada y aprovechando la niebla fué atacado por los nuestros el Hospital Clínico, volando con bombas de mano y dinamita su ala izquierda. Han quedado aisladas las fuerzas rebeldes que aún ocupan un pequeño reducito en el Clínico. Esta operación viene a mejorar la situación de nuestras fuerzas.

También entre la Estación de Pozuelo y el Bosque de Revisas se ha ocupado un cerro de gran importancia estratégica.

En el sector de la Sierra, hubo alguna actividad de cañón y ametralladora sin consecuencias.

En el sector de Aranjuez el enemigo hostilizó sin resultado nuestras posiciones.

Nuevamente la Junta Delegada de Defensa, ha tenido que salir al paso a la frivolidad. Desde hace algunos días funcionan en Madrid las salas de espectáculos. La Junta quiere que desaparezca el peligro que esto implica. Por otra parte, con muy buen acuerdo desea la Junta que dentro de la propaganda revolucionaria los espectáculos se amenicen un poco. No hay que olvidar que los milicianos que vienen a descansar en la ciudad deben tener distracciones para su espíritu en tensión durante días y días en parapetos y trincheras. Hay que procurar que durante el descanso olviden los horrores de que han sido protagonistas en los campos de batalla.

No hay necesidad de decir que los Cineatóngrafos y Teatros que han abierto sus puertas se ven abarrotados de público. Demostrado tiene el pueblo de Madrid, que no le asustan las explosiones de obús que estallan en los mismos pies de la población que no obstante se obstinan en pasear por la Gran Vía. Tanto es así, que hubo que cortar mediante cuerdas lo que pudiéramos llamar zona de guerra.

Cuando los puestos estaban lejos de Madrid podíase hablar de la heroicidad que representaba haber pasado velozmente tal o cual carretera batida por las baterías facciosas, pero cuando el frente ha venido a nosotros lo que no fuimos al frente hemos pasado entonces nuestra zona de guerra.

En la mañana de ayer, fueron conquistadas por el ejército popular las posiciones que dominan Matallana y la carretera de dicho pueblo a la Robla. Esta formidable operación fué realizada por la columna de leoneses que fué posible formar debido a las deserciones de soldados y elemento civil de la zona facciosa de León. Esta columna se bate fuertemente para recobrar el terreno en que contra su voluntad tuvieron que permanecer hasta que lograron evadirse.

Anteanoche en una arriesgada incursión las milicias leonesas avanzaron en territorio enemigo destruyendo por completo la vía del tren más de 700 metros.

Nuestras fuerzas de Pontón en combinación con las de Santander tomaron los montes de Béjar.

En todas las operaciones se ha hecho al enemigo considerable número de muertos y heridos, produciéndose un gran desconcierto en sus filas.

Crónica local

MUJER ATROPELLADA

En la mañana de anteayer en la calle de Prieto y Caules fué atropellada por un auto la vecina de esta ciudad Juana Llopis Cardona. Sus familiares nos encarecen demos las gracias a cuantos prestaron asistencia a la referida señora.

Sentimos el percance y rogamos a las autoridades una mayor vigilancia a fin de evitar en lo posible estos lamentables accidentes.

La función de anteayer en el Teatro Principal

En la tarde de anteayer se celebró en el Teatro Principal de nuestra ciudad, la anunciada función pro-campo de aviación organizada por el Frente Popular y patrocinada por las autoridades civiles y militares.

Se inició el programa con la interpretación de los Himnos Nacional e Internacional por la Banda del Regimiento de Infantería, la que amenizó también los entreactos con escogidas composiciones.

Después púsose en escena la hermosa comedia de fondo social, titulada « Esperanza Nuestra », de Martínez Sierra. La obra fué representada por la Compañía local de aficionados al bello arte de Talía, « Plus Ultra », siendo muy aplaudida, tanto el contenido de la comedia, como la meritísima labor de los camaradas que forman dicha compañía.

Resultó una función muy simpática, como lo demostró el numeroso público que llenaba por completo el Principal.

Felicitemos, por su acierto, a organizadores y colaboradores.

Juventud Libertaria

Comunicamos a todas las Juventudes Libertarias de Menorca, que habiéndose nombrado la Redacción y Administración del portavoz juvenil « Fructidor », y empezando los trabajos para la salida que será el sábado próximo, día 24, rogamos que a la mayor brevedad posible se apresuren a hacer cuantos pedidos de ejemplares crean oportunos.

También advertimos a todos los paqueteros que los pedidos que hagan de « Fructidor », deberán ir avalados con el sello de las Juventudes Libertarias o Sindicatos de la C. N. T. de su localidad, siendo éstas organizaciones responsables de cualquier anomalía que pudiese ocurrir en el pago.

Toda la correspondencia para el periódico, debe ser dirigida a « Fructidor », calle de la Concepción, 15, Mahón, especificando si es para la Redacción o Administración.

EL COMITE.

Mahón 15 enero de 1937.

FARMACIA PONS
CALLE DR. ORFILA, 4

MAÑANA DOMINGO estará abierta de ocho de la mañana a diez de la noche sin interrupción

CARTELERA

Salón Victoria

SABADO, a las 6 y 9:15 DOMINGO a las 3:15, a las 6 y a las 9:15

Grandioso y memorable estreno de significacada categoria

Mares de China

HABLADA EN ESPAÑOL

Una obra METRO de inusitado interés, por los grandes ASE: Clark Gable, Wallace Beeri, Jean Harlow, y Lewis Stone,

Eseñarios costosísimos

Teénicimo y maestría